

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 6 (1844)

Суббота,

7

ФЕВРАЯ

1948 года

XVIII год издания

Выходит два раза  
в неделю

Цена 15 копеек

**Товарищи колхозники и колхозницы! В нынешнем году вы должны добиться новых успехов в борьбе за урожай.**

**Шире развертывайте соревнования на подготовке к весеннему севу!**

## За дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства

В 1947 году колхозы Медвежегорского района, выполнили историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), сделали значительный шаг вперед на пути к новому подъему артельного хозяйства. Почти повсеместно собран урожай зерновых в два раза больше, чем в 1946 году, увеличилось поголовье скота и повысилась его продуктивность.

Славно потрудились члены сельхозартелей имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета, имени Кирова, Чебинского сельсовета и другие, вырастившие урожай по 11—12 центнеров с гектара, вместо плановых 9,9 центнера, а зерна и бригады высокого урожая этих колхозов тт. Харлачева, Анисимова, Симонова, Григорьева собрали по 100—120 пудов ржи с гектара.

Повысились доходы от артельного хозяйства, трудодень стал богаче прошлого года. Колхозы значительно укрепились организационно и хозяйственно.

Район выполнил план осеннего сева и подъема зяби. Однако в работе колхозов имелись недостатки. Многие резервы роста в колхозах, МТС, не были приведены в действие.

В борьбе за будущий урожай большое значение имеет своевременная и тщательная подготовка к весне. Однако подготовка к весне ведется крайне плохо. График по заготовке и вывозке местных удобрений не выполняется, сельхозинвентарь почти не ремонтируется, семенной материал к севу не готовится.

Задача специалистов сельского хозяйства — по-боевому руководить в артелях подготовкой к севу, все достижения сельскохозяйственной науки претворять в практику. Агроном в колхозе должен быть как инженер в заводском цехе. Таких специалистов, к сожалению, у нас пока еще мало. Много имеется недостатков в области развития животноводства. План роста поголовья

скота не выполнен. Но надоем молока большинство колхозов не добились планового задания. В результате плохого ухода за скотом в ряде колхозов имеются случаи падежа скота. Так, например, по вине зав. МТФ колхоза им. Сталина, Покровского сельсовета Ф. Асановой пало 17 поросят. В этом же колхозе имеются истощенные лошади. На Остерском, Пяльском лесопунктах часть лошадей заражена чесоткой. На Пяльском лесопункте по 4—5 дней лошади стоят без сена и фуража.

Специалистам сельского хозяйства и животноводства должны быть созданы условия для плодотворной творческой работы. Районный отдел сельского хозяйства должен уделять внимание вопросам повышения долевой квалификации агрономов и зоотехников, ликвидировать излишнюю канцелярщину в руководстве, знать нужды работников и оказывать им практическую помощь.

Советским людям несвоевременно заглаживать своими успехами. Историческое постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) обязывает работников сельского хозяйства и животноводства в 1948 году работать еще лучше.

5 и 6 января в Медвежегорске проходило совещание агрономов, ветеринарных и зоотехнических работников района. В работе совещания приняло участие свыше 35 специалистов сельского хозяйства. Они подвели итоги истекшего года, обобщили накопленный опыт и наметили план дальнейшего развернутого наступления за выработку урожаев, за развитие животноводства и повышение его продуктивности. Специалисты сельского хозяйства и животноводства должны помочь колхозникам выполнить слово, данное в письме товарищу Сталину, работать так, чтобы в 3-м году новой пятилетки все колхозы вырастили обильный урожай и выполнили план развития животноводства.

## Четвертая сессия Верховного Совета Союза ССР

С 30 января по 4 февраля в Москве проходила четвертая сессия Верховного Совета СССР. На рассмотрение сессии были внесены следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1948 год и отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1946 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1946 год выступил Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

Государственный бюджет за 1946 год исполнен по доходам в сумме 325,4 миллиарда и по расходам — в сумме 307,5 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составило 17,9 миллиарда рублей.

В 1947 году мы имели значительный рост по сравнению с 1946 годом. Доходы бюджета за 1947 год против 1946 года возросли на 59,8 миллиарда рублей, а расходы — на 53,7 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР за 1947 год, по предварительным итогам, выполнен по доходам в сумме 385,2 миллиарда рублей и по расходам — 361,2 миллиарда рублей, или с превышением доходов над расходами на 24 миллиарда рублей, т.е. в размере более утвержденной суммы на 4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета за 1947 год составили на народное хозяйство 100,6 процента утвержденной суммы и на социально-культурные мероприятия — 99,4 процента.

Исходя из задач, поставленных государственным планом восстановления и развития народного хозяйства СССР в третьем году послевоенной пятилетки, проект государственного бюджета на 1948 год был представлен на утверждение Верховного Совета СССР в сумме 428 миллиардов рублей и по расходам — 387,9 миллиарда рублей, т.е. с превышением доходов над расходами на 40,1 миллиарда рублей.

По сравнению с прошлым годом доходы бюджета увеличиваются на 42,8 миллиарда рублей, или на 11,1 процента, а расходы — на 26,7 миллиарда рублей, или на 7,4 процента.

Доходы государственного бюджета возрастают в связи с увеличением поступлений от социалистических предприятий и организаций за счет роста производства, развертывания товарооборота, снижения себестоимости продукции и издержек обращения, удешевления строительства и мобилизации имеющихся в хозяйстве резервов.

В общем объеме бюджета удельный вес расходов на народное хозяйство и культуру повышается до 68,4 процента против 66,2 процента в 1947 году, а удельный вес расходов на оборону страны снижается до 17 процентов против 18,4 процента в истекшем году.

Из общей суммы расходов на финансирование народного хозяйства в соответствии с народно-хозяйственным планом на 1948 год средства государственного бюджета направляются: в промышленность 93,9 миллиарда рублей, в сельское хозяйство 20 миллиардов рублей, в транспорт и связь 13,8 миллиарда рублей, в торговлю и заготовки 4,2 миллиарда рублей.

Ассигнования на государственного бюджета на капитальное строительство в 1948 году намечены в сумме 60,9 миллиарда рублей. Планом капитального строительства на 1948 год предусматривается сосредоточение вложений прежде всего на тех строительных объектах, которые подлежат вводу в текущем году.

Советское государство ежегодно увеличивает расходы на социально-культурные мероприятия. По государственному бюджету на 1948 год эти расходы предусматриваются в сумме 116,3 миллиарда рублей, т.е. на 9,8 миллиарда рублей больше, чем в истекшем году.

Из общей суммы ассигнований на социально-культурные мероприятия 59,1 миллиарда рублей направляется на финансирование просвещения.

Значительные средства выделяются на содержание начальных и средних школ. Число учащихся в школах всеобщего обучения достигнет в текущем году 33,2 миллиона человек и превысит довоенный уровень.

Огромное внимание в нашей стране уделяется подготовке кадров для народного хозяйства. Число студентов в высших учебных заведениях составит в 1948 году 722 тыс. человек, т.е. превысит задание для последнего года новой пятилетки. Расходы государственного бюд-

жета на финансирование здравоохранения предусматриваются в 1948 году в сумме 20,5 миллиарда рублей.

На государственное социальное обеспечение, т.е. в основном на выплату пенсий инвалидам труда и войны ассигнуется 22,6 миллиарда рублей.

Расходы по бюджету государственного социального страхования составят 15,7 миллиарда рублей.

Развитие республиканского и местного хозяйства и дальнейшее развертывание социально-культурных мероприятий обуславливают рост бюджетов союзных республик.

В 1948 году государственные бюджеты союзных республик по сравнению с прошлым годом увеличиваются на 5,3 миллиарда рублей. По Карело-Финской ССР государственный бюджет на 1948 год предусматривается в сумме 648 миллионов рублей, что составляет 119,3 процента к бюджету 1947 года.

Денежная реформа, проведенная в конце прошлого года, позволила ликвидировать последствия войны в области денежного обращения. Возросла покупательная сила рубля, повысилась значимость заработной платы и денежных доходов колхозников по трудовым. Тем самым созданы дополнительные стимулы роста производительности труда.

По плану 1948 года предусматривается значительное увеличение производства продовольственных товаров и товаров широкого потребления. Увеличение товарных масс и всемерное расширение товарооборота послужит надежной основой закрепления результатов денежной реформы и последовательного повышения покупательной силы рубля.

Нет никакого сомнения в том, что советский народ сделает все, чтобы успешно выполнить государственный бюджет на 1948 год, чтобы достигнуть новых замечательных побед в осуществлении программы великих работ, намеченных коммунистической партией, нашим вождем и учителем великим Сталиным.

Сессия утвердила государственный бюджет СССР на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета за 1946 год.

Сессия утвердила также Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между третьей и четвертой сессиями.

4 февраля четвертая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

### Касса взаимопомощи для инвалидов Отечественной войны

При районном отделе социального обеспечения создана касса взаимопомощи для инвалидов Отечественной войны. Ежедневно в отдел поступают заявления от инвалидов с просьбой принять их членами

кассы взаимопомощи. Принято уже свыше 40 человек. Некоторым инвалидам, состоящим членами кассы, выдано единовременное пособие.

Иванов.

# Полнее использовать резервы на лесозаготовках, работать так, как работают передовые лесорубы и возчики!

\* \* \*

\* \* \*

## Парторганизация Остерского лесопункта в борьбе за выполнение обязательства товарищу Сталину

В письме товарищу Сталину лесорубы и возчики Остерского лесопункта взяли на себя обязательство довести дневную выработку на каждого рабочего на заготовке до 4 и на вывозке до 7,5 кубометра леса и тем самым досрочно на 10 дней выполнить программу лесозаготовок осенне-зимнего сезона. Для партийной организации лесопункта письмо рабочих великому вождю явилось огромным средством мобилизации коллектива на широкое развертывание социалистического соревнования за высокую производительность труда, за выполнение и перевыполнение норм каждым лесорубом и возчиком. Партийная организация начала с того, что обсудила письмо на своем собрании и здесь же разработала конкретные мероприятия, направленные на успешное выполнение взятого обязательства. Прежде всего коммунисты, работающие непосредственно на заготовке и вывозке леса (их у нас 6 человек) были поставлены в наиболее отстающие бригады. На них возлагалась обязанность не только самим хорошо работать, но и подтягивать остальных рабочих. Надо сказать, что это поручение все коммунисты восприняли с большой для себя ответственностью. Так, коммунист тов. Фадеев, возглавлявший бригаду возчиков, стал выполнять дневную норму на 200 процентов, а члены его бригады, ранее не выполнявшие дневных норм, довели выработку до 120 процентов. Бригада возчиков, руководимая коммунистом тов. Федотовым, повысила производительность труда на 30—40 процентов.

Эти успехи были достигнуты благодаря тому, что коммунисты сумели быстро устранить в работе бригад недостатки. Они прежде всего добились лучшего ухода за лошадьми, уплотнили рабочий день, поставив перед каждым членом бригады задачу — не уходить из леса до тех пор, пока не выполнена дневная норма.

Инициаторами борьбы за выполнение обязательства товарищу Сталину среди лесорубов явились знатные электропилильщики коммунисты Алексей и Михаил Готчиевы. Они и до этого работали хорошо, но, взяв перед вождем ответственное обязательство, стахановцы Готчиевы решили усложнить свои успехи. Раньше их бригада работала двумя электропилами. Обучив владеть электропилой членов своей бригады гг. Миккоева, Михеева и Петра Готчиева, они стали работать тремя электропилами, увеличив ежедневную заготовку леса с 90 до 120 кубометров. Надо сказать, что в осуществлении этого мероприятия бригаде Готчиевых помогла партийная

организация. Она добилась от леспромхоза, чтобы последний обеспечил бригаду третьей электропилой, а также винтолярными ремнями, из-за отсутствия которых электропилильщики часто простаивали.

Братья Готчиевы, как известно, первыми в районе перешли на механизированную заготовку леса. Скоро у Готчиевых появились последователи и среди них коммунисты братья Федор и Степан Артемьевы. Они быстро овладели электропилой, и теперь, работая на Лобском лесопункте по методу Готчиевых, заготавливают ежедневно до 50 кубометров леса на электропилу.

Однако проведение в жизнь указанных мероприятий все еще не могло обеспечить успешного выполнения обязательства данного коллектива лесопункта в письме товарищу Сталину. На лесопункте были и другие причины, мешавшие лесорубам и возчикам работать высокопроизводительно. Так, например, многие возчики не выполняли дневных норм из-за того, что лошади имели низкую утилитарность. Кроме этого, в плохом состоянии находились лесовозные дороги. Партийная организация обсудила этот вопрос на собрании и обязала начальника лесопункта коммуниста Ананкина установить строгий контроль за кормлением лошадей, закрепить каждую лошадь за постоянным ездовым, а также произвести поилку дорог. Результаты этого мероприятия не замедлили сказаться. Производительность труда на вывозке повысилась на 20 процентов.

Плохо обстояло дело на лесопункте с культурно-бытовым обслуживанием рабочих. Партийная организация не могла пройти мимо этого недостатка. Вопрос о культурно-бытовых условиях лесорубов и возчиков обсуждался на партийном собрании. Коммунисты обязали меня, как секретаря парторганизации, добиться улучшения культурного и бытового обслуживания рабочих. Я обратился в районный отдел культурпросветработы с просьбой улучшить кинообслуживание рабочих лесопункта. После этого на лесопункт чаще стала приезжать кинопередвижка. Недавно у нас побывала агитбригада Медвежегорского дома культуры. Она дала концерты на всех мастерских участках.

Начальнику лесопункта тов. Ананкину было предложено оборудовать в 115 квартале баню для рабочих, а также обеспечить общежитие бытовым инвентарем и освещением. Это поручение он выполнил.

Со стороны партийной организации были приняты также меры к наведению порядка

в работе магазинов и столовых. Мы поручили заведующему торговым кустом тов. Голицину обеспечить бесперебойное снабжение рабочих продуктами питания, улучшить качество блюд, приготовляемых в столовых, а также организовать доставку обедов непосредственно в деланки. Теперь жалоб со стороны лесорубов и возчиков на работу магазинов и столовых стало значительно меньше.

Особое внимание уделила партийная организация вопросам массово-политической работы. Каждому агитатору было предложено систематически бывать в общежитиях и на деланках и повседневно разъяснять лесорубам и возчикам письмо работников лесной промышленности республики товарищу Сталину, увязывать беседы на эту тему с практическими задачами своего лесопункта, мастерского участка, бригады и каждого рабочего. Помимо этого, агитаторы знакомят людей с вопросами текущей политики. Лучшие других проводят беседы агитаторы гг. Изюмов, Михеев, Назаров и другие. Они тщательно готовятся к беседам и тесно увязывают их с конкретными делами своего лесопункта, мобилизуя рабочих на самоотверженный труд.

Результаты организационной и партийно-массовой работы положительно сказались на выполнении производственной программы лесопункта. Уже в первые дни после приятия письма товарищу Сталину производительность труда на заготовке и вывозке увеличилась до 30 процентов. Все рабочие стали выполнять дневные нормы выработки, а многие и перевыполнять. В результате этого лесопункт сумел не только ликвидировать долг стране, образовавшийся в первый месяц осенне-зимнего сезона лесозаготовок, но и досрочно — ко дню выборов в местные Советы — выполнить план заготовки и вывозки леса четвертого квартала 1947 года.

В первом квартале 1948 года лесопункт не выполняет графика. Однако возможности для повышения темпов заготовки и вывозки леса, которые обеспечили бы успешное выполнение квартального задания, у нас есть. Главный резерв для этого — дальнейшее повышение производительности труда. Партийная организация добивается того, чтобы каждый лесоруб и возчик перевыполнил свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину, т. е. заготавливал до 5 и вывозил до 8 кубометров древесины в день.

**И. Маганов,**  
секретарь парторганизации  
Остерского лесопункта.

## С В О Д К А

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за первую пятидневку февраля 1948 года (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Остерский	44	36,1
Челмужский	30,3	31
Лобский	47,5	38
Пяльмский	40,7	2,6
Возрицкий	8,7	1,9
Итого по леспромхозу	32,9	13,3

## Трудящиеся Медвежегорска идут на лесозаготовки

Сознавая огромное значение леса для успешного выполнения плана четвертой сталинской пятилетки, трудящиеся Медвежегорска оказывают социалистическую помощь лесным предприятиям района. На лесозаготовках в настоящее время работают десятки рабочих и

служащих предприятий и учреждений города. В ближайшие дни в лес выезжают еще 40 человек, из них 20 комсомольцев. До конца сезона лесозаготовок эти товарищи должны подготовить не менее 3.000 кубометров древесины.

**Г. Петров.**

## Молодежь показывает пример

Подписывая письмо товарищу Сталину, молодые лесорубы и возчики района дали слово великому вождю трудиться, не зная усталости в лесу, ежедневно перевыполнять нормы выработки. Многие из них свое обязательство выполняют с честью. На Пяльмском лесопункте образцы стахановского труда показывает молодая колхозница сельхозартеля «Завет Ильича», Римского сельсовета тов. Мостакова. Она выполняет дневную норму выработки на заготовке на 150 процентов. Не намного отстает ее односельчанка — секретарь колхозной комсомольской организации Мария Поташева. Ее дневная выработка на заготовке — 140 процентов. На вывозке упорно трудится молодая колхозник

сельхозартеля «8 марта» этого же сельсовета тов. Спасов. Он вывозит ежедневно леса в полтора раза больше установленной нормы.

Немало молодых стахановцев есть и на Лобском лесопункте. Наиболее высокую производительность труда дают здесь возчики гг. Сидоров, Шабалина и Никонов. Каждый из них выполняет дневную норму выработки на 120 и более процентов.

Работать так, как работают передовики — долг каждого молодого лесоруба и возчика. Не должно быть ни одного молодого рабочего, который бы не выполнял своего обязательства, данного товарищу Сталину.

**П. Акимов,**  
секретарь райкома комсомола.

## Культурное обслуживание лесорубов

Недавно на Остерском лесопункте побывала агитбригада Медвежегорского дома культуры. На всех мастерских участках концерты агитбригады прошли с большим успехом. Среди исполнителей особо следует отметить Медведева и Леоннова. Первый из них замечательно исполнил на аккордионе фантазии на русские и украинские песни, второй — хорошо спел несколько русских народных песен.

Большим успехом пользовались также выступления гг. Александрова и Скиба. Тов. Александров прочитал несколько юмористических рассказов, а тов. Скиба спела украинские народные песни «Вийот витры» и «Ой, казала мени мати».

На каждом мастерском участке перед началом концерта секретарь РК ЛРСМ Акимов сделал доклад «Социалистическое соревнование — могучее

средство коммунистического воспитания трудящихся».

Рабочие выразили желание, чтобы агитбригада чаще приезжала к ним на лесопункт.

**В. Ригонел,**  
мастер лесозаготовок Остерского лесопункта.

## Поправка

В прошлом номере нашей газеты в Доске почта по впаде редакции допущена ошибка — неправильно указано обязательство возчиков в письме товарищу Сталину. Следует читать: «...при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра».

Ответственный редактор  
**А. КОНДАКОВ.**